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Verksamhetsberättelse för Föreningen Riksidrottens Vänner, 
verksamhetsåret 2025 
 
Inledning 

Under verksamhetsåret 2025 har vi fortsatt att arbeta med att utveckla och stärka de tre 
hörnstenarna inom RV: kommunikationen, aktiviteterna/kamratträffarna och stipendierna. 
Vår kommunikation, via hemsidan, Nyhetsbreven och Bulletinerna är uppskattade. Vi har 
arrangerat flera intressanta och välbesökta kamratträffar, och vi avslutade året med en 
kamratträff som hölls på GIH och som även sändes digitalt! Detta var möjligt genom den 
portabla utrustning som vi köpt in, och vi har påbörjat resan in i den digitala världen.  

Vi har ett fortsatt högt tryck på ansökningar till våra stipendier, och har under året initierat 
en översyn och diskussion om framtiden för stipendierna.  

Styrelsen har efter årsmötet bestått av Kristina Thurée, ordförande, Erwin Apitzsch, Jan 
Engström, Christina Ericsson, Ing-Marie Leidhammar, Johan Storåkers och Pia Zätterström. 
Under verksamhetsåret har styrelsen haft fem protokollförda sammanträden.  

Efter åtta år som adjungerad till styrelsen med ansvar för medlemskontakter, matrikelfrågor 
etc, lämnade Lars Allert över stafettpinnen till Ulla Persson. Tack Lars, för ditt stora 
engagemang och fina insatser! 

 

Kommunikation 

Vår kommunikation bygger på tre delar: hemsidan, tidningen Bulletinen och nyhetsbreven. 
Styrelsen har inom sig utsett ett kommunikationsråd, där Jan Engström och Christina 
Ericsson tillsammans med Marie Louise Bergh haft styrelsens uppdrag att svara för det 
operativa arbetet. 

Bulletinen kommer ut tre gånger per år i april, juni och november. Gamla Bulletiner, från 
2011 och framåt, finns numera arkiverade hos Kungliga Biblioteket, då vi har 
uppmärksammats på skyldigheten att leverera s k pliktexemplar för arkivering.  I 
fortsättningen kommer landets sju universitetsbibliotek att erhålla pliktexemplar genom vårt 
tryckeris försorg, och vi lever därmed upp till vår lagstadgade skyldighet, som syftar till att 
bevara landets kulturarv, möjliggöra forskning och tillgänglighet för allmänheten. 

Under året har vi gett ut sex nyhetsbrev med aktualiteter och rapporter från styrelsemöten. 
Nyhetsbreven förmedlas via e-post, som idag når 95% procent av medlemmarna.  

Hemsidan uppdateras löpande under året, och bildarkivet fylls på i takt med att nya möten 
och aktiviteter för medlemmarna genomförs.  

Digitala arbetsmöten har under året genomförts via Teams, som är en del av det Officepaket 
vi har tillgång till sedan hösten 2023. Ett arbete har påbörjats för att också kunna utnyttja de 
administrativa och kommunikativa möjligheter som det nya systemet erbjuder. 

Med ambitionen att erbjuda medlemmar runt om i landet större möjlighet att ta del av våra 
aktiviteter, har vi också investerat i en utrustning som möjliggör digitala sändningar. Vår 
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första sändning på egen hand skedde i december i samband med en kamratträff där  
Arne Ljungqvist medverkade.  

Under verksamhetsåret har följande RV-profiler presenterats på hemsidan och i 
Bulletinen:  Bettan Andersson, Göteborg, Göran Patriksson, Mölndal, Krister Malmsten, 
Järfälla och Anita Edlund, Örnsköldsvik. 

 

Kamratträffar 

Under verksamhetsåret har styrelsen genomfört tre mycket trevliga kamratträffar.  

Vi inledde den 6 februari i Avicii Arena och landskamp mellan Sverige och Tjeckien. Träffen 
arrangerades i samverkan med Svenska Ishockeyförbundet som generöst bjöd de 25 
anmälda medlemmarna på såväl middagsbuffé som entrébiljetter. Innan nedsläpp hann vi 
med aktuell hockeyinformation från Förbundsordförande Anders Larsson och ”taktiksnack” 
med Förbundskaptenen Sam Hallam. Uppskattades att få uppleva förändringarna i den 
nyrenoverade arenan, trots förlust i matchen med 1-4.  

Vi fortsatte den 19 augusti till Malmö och WTT Europe Smash i bordtennis i Malmö Arena. 
Självfallet i samarbete med Svenska Bordtennisförbundet som bjöd in till pingis i världsklass 
där Truls Möregårdh sedermera vann hela turneringen. I samband med det sedvanliga och 
viktiga ”fikat” fick de 23 medlemmarna lyssna till intressanta föredragningar av Petra Sörling, 
President i Internationella Bordtennisförbundet, Förbundschef Thomas Buza och Malin 
Eggertz Forsmark från Malmö Fritid, tillika RV-medlem.  

Den tredje kamratträffen genomfördes den 2 december på Gymnastik- och idrottshögskolan 
i Stockholm med ett samtal med idrottsikonen, dopingjägaren och RV-vännen, professor 
emeritus Arne Ljungqvist. Ett nästan två timmars samtal genomfördes om Arnes livsgärning i 
medicinens och idrottens tjänst där han från tidigt 70-tal varit frontfigur i kampen mot 
doping i hela världen. Moderator var RV:s styrelseledamot Johan Storåkers som ledde 
samtalet på ett skickligt och humoristiskt sätt till glädje för de cirka 40 deltagarna som fanns 
på plats. Ytterligare ett tiotal medlemmar följde träffen digitalt.  

RV-medlemmarna i Halland har genomfört fyra kamratträffar/studiebesök under året. Den 
första genomfördes i Varbergs BOIS klubblokal med föreläsning och goda samtal och som 
avlutades med matchen mellan Varbergs BOIS och Örebro SK. Noteras att såväl Varbergs 
BOIS som hemmaplanen Påskbergsvallen firar 100 år under året.  

Den 31 augusti besöktes anrika Falkenbergs Motorbana med Falkenbergs Motorklubb som 
värd. Förutom information om verksamheten fanns möjlighet att också se SM i Roadracing 
som uppskattades av de närvarande medlemmarna. 

Den 22 oktober var temat ”Idrottshistoria” i Rolf Johanssons idrottshistoriska lokal i 
Falkenberg. Utöver idrottshistoria uppmärksammades särskilt Falkenbergs Bordtennisklubb 
som firar 100 år samt SISU Idrottsutbildarna som fyller 40 år.  

Året avslutades traditionsenligt med RF-SISU Halland som värd den 9 december där 15 
medlemmar hade mött upp på Slottsmöllan i Halmstad. Verksamhetschef Daniel Ljungberg 
berättade om framtidsdokumenten, Strategi 2035 för Riksidrottsförbundet och SISU 
Idrottsutbildarna.  
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Medlemmar 

Vid årets slut hade RV 409 medlemmar (2024 – 405), 117 kvinnor och 292 män. Endast 17 av 
föreningens medlemmar saknar epost (4 %). Under året har 17 nya medlemmar valts in i 
föreningen Riksidrottens vänner (12 män och 5 kvinnor).  

• Medelåldern för alla medlemmar är 72,7 år (2024 – 72,6 år). 
• Äldste manlige medlemmen under 2025 var Sven Rönnmark, Umeå 98 år + och äldsta 

kvinnliga medlemmen var Wanja Webjörn, Göteborg 96 år. 
• Längst medlemskap i RV har bland männen Arne Ljungqvist, Stockholm, invald 1974 och 

Lars Bennbäck, invald 1977. Bland kvinnorna Gunilla Lindberg, Stockholm, och Kristina 
Olinder, Kungsbacka, båda invalda 1985.  

• Sedan RV:s bildande 1916 till och med 2025 uppgår antalet medlemmar som varit eller är 
knutna till RV 1 178 personer. 

Under verksamhetsåret har följande 5 medlemmar avlidit: 

Lennart Levin (Stockholm), 94 år, medlem sedan 1990  
Peo Bengtsson (Kristianstad), 92 år, medlem sedan 2024 
Christina Haarlem Lagerwall (Stockholm), 86 år, medlem sedan 2012  
Jan Lindroth (Järfälla), 85 år, medlem sedan 1978 
Mats Hamberg (Kristinehamn, tidigare Härnösand), 73 år, medlem sedan 2019 

Medlemsavgift: 

Medlemsavgiften, 100 kronor, har varit oförändrad sedan 2011. Livslångt medlemskap 
infördes 2023 med avgiften 2 000 kr. 

Medlemskontakt: 

Lars Allert har fram till årsmötet 6 maj varit adjungerad till styrelsen med ansvar för 
medlemskontakter. Detta uppdrag togs då över av Ulla Persson. 
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Stipendier 

Styrelsens stipendiearbete har utförts av Erwin Apitzsch och Johan Storåkers. 
Under 2025 inkom 133 stipendieansökningar, fördelade enligt nedan:  
(2024 års ansökningar inom parentes)  
 

Stipendium Kvinnor Män Totalt 
RV:s samlade stipendiefond 3 (6) 14 (7)   17 (13) 
Gösta Gärdins Ungdomsfond 2 (3)   5 (6)   7 (9) 
Sven Thofelts Minnesfond 0 (2)   6 (4)   6 (6) 
Olga och Gösta Olanders Minnesfond    55 (59)     48 (45)      103 (104) 
Totalt 2025    60 (70)     73 (62)      133 (132) 

 
Stipendieutdelningen för 2025 kommer att ske vid RV:s årsmöte den 21 april 2026. 
 
 
Stipendiater 2024  
Stipendieutdelning skedde vid RV:s årsmöte den 6 maj 2025: 
 
RV:s samlade stipendiefond (kvinnor) – Kristiina Pekkolag, Svenska Judoförbundet 
Förbundsordförande i Judoförbundet med styrelseuppdrag sedan 1989. Ordförande i 
European Women in Sport 2012. Ledamot i RF:s internationella råd 2024. Vice ordförande i 
Europeiska Judounionen 2024. 

RV:s samlade stipendiefond (män) – Alexander Nilsson, Mölndals AIK 
Med ett stort engagemang och en tydlig ständig drivkraft till utveckling samt en bredd i sina 
åtaganden har Alexander Nilsson både som tränare och ledare inom friidrotten, med speciell 
inriktning mot medel- och långdistansgrenarna, vid relativt ung ålder bevisat en hög 
ambitionsnivå och uppnått fina resultat. 

Sven Thofelts Minnesfond – Wilma Jönsson, Tullinge Tennisklubb  
Gymnastikledare i 12 år för barn- och ungdomar. Sedan två år även tränare för ett gäng 
pojkar. Har skapat en trygg plats för pojkar att träna och främjat deras fortsatta positiva syn 
på rörelse för att behålla intresset för gymnastik. 

Gösta Gärdins Ungdomsfond – Jörgen Gunnarsson, IFK Växjö Friidrott  
Ledare för barn- och ungdomsgrupper i gymnastik och friidrott. Arbetar ständigt för att göra 
idrotten inkluderande och trygg för alla. Framhåller glädjen som viktig när barn och 
ungdomar kan se sin egen utveckling. Träningen ska leda till starka individer.  

Olga och Gösta Olanders Minnesfond (flickor) – Astrid Fakelius, Brattås CK Friidrott 
Vann 100 m häck och 400 m häck på Ungdoms-SM. Vann 80 m häck i ungdomsfinnkampen. 
Finalist på 300 m häck i senior-SM. Semifinalist på 400 m och 400 m häck i Ungdoms-EM. Åk 
9 A i alla ämnen, fick stipendium för högsta betyg. Uppfattas som snäll, omtänksam och bra 
på att lyssna. 
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Olga och Gösta Olanders Minnesfond (pojkar) – Max Österberg, OK Ravinen, Värmdö IF, 
Nacka/Värmdö Klätterklubb, IS Linné 
Genom högklassiga idrottsmeriter som utövare, starka skolresultat och ett tydligt bidrag som 
kamrat i förhållande till sina medmänniskor har Max Österberg gjort ett synnerligen gediget 
och positivt avtryck i olika miljöer inom och utanför idrottsrörelsen. 

Vart tredje år delas även Gustaf Lindenbaum-stipendiet ut.  

Gustaf Lindenbaum-stipendiet – Frida Persson, Lugi Gymnastikförening 
Genom en gedigen kunskap inom gymnastik som idrott tillsammans med ett stort fokus på 
vänskap och lojalitet i verksamheten har Frida Persson som ledare och tränare gjort ett 
betydande avtryck för många personer i gymnastikverksamheten och även skapat en god 
grund för att de ska stanna kvar inom idrotten i framtiden. 

 

Ekonomi 

Fortsatt hög aktieutdelning medför att RVs finanser goda.  

Vid årsskiftet 2024/2025 hade Stockholmsbörsen en peak och RV:s aktieportföljs värde var 
då uppe i 16,5 miljoner, därefter sjönk världens börser mycket kraftigt under våren 2025 pga 
världshändelser. Återhämtning har skett under hösten 2025. RV portföljens utveckling blir 
nästan 11% för helåret och värdet vid årsskiftet är 18,3 miljoner. 

När det gäller kostnader tar Bulletinen med medlemsmatrikel en stor del av RVs budget. 
Därefter kommer revision och styrelsearbete.  

Nedan visas i diagram intäkts- och kostnadsfördelning för 2025.  

     

Aktieportföljen har under 2025, precis som de två senaste åren, fortsatt att ge ovanligt hög 
direktavkastning (utdelning). Direktavkastningen är RV:s främsta inkomstkälla och bokförs 
som en intäkt från finansiella värdepapper. Den höga aktieutdelningen medför ett positivt 
resultat för året.  

Ing-Marie Leidhammar och Christina Ericsson har varit ansvariga för föreningens 
värdepapper. 
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Nordiska samarbetet 

Den 12 juni hölls ett möte i Oslo mellan styrelserepresentanter från de seniora idrottsledar-
organisationerna i Finland, Norge och Sverige. Danmarks förening motsvarande vårt RV har 
upphört. Syftet med mötet var att följa upp diskussionerna från mötet i Stockholm i 
november 2024, och diskutera vägen framåt när det gäller: 
• hur vi kan hjälpa Estland att utveckla den seniora idrottsverksamheten 
• det fortsatta nordiska samarbetet och framtida nordiska träffar/konferenser 

Det finns en samsyn att ta en «time-out» när det gäller nordiska idrottsledarkonferenser i 
dess nuvarande form. Ett fortsatt nordiskt samarbete är dock viktigt. Inriktningen är att 
arrangera någon form av träff 2027, troligtvis mellan styrelserna. 

Estland har bjudit in Sverige, Norge och Finland till en idrottsledarkonferens i juni 2026.   

 

Årsmötet 2025 

Det 108:e årsmötet sedan bildandet 1916 genomfördes på GIH, Stockholm tisdagen den 6 
maj, och avslutades med en kamratmåltid på Musikhögskolan. Totalt var vi 46 medlemmar, 
gäster och stipendiater som deltog på mötet. Även detta år erbjöd vi att sända mötet digitalt 
via Teams men pga tekniska problem så lyckades vi inte sända. 

Innan årsmötesförhandlingarna startade berättade RV-medlemmen Anders Hübinette om 
sitt utredningsuppdrag från regeringen om tryggare idrottsarrangemang (SOU 2025:46).  
Utredningen startade i slutet av 2023 och var precis avslutad vid tiden för årsmötet.  Anders 
presenterade övergripande de lämnade utredningens förslag, som i huvudsak handlade om 
skärpta regler bland annat avseende delning av kameramaterial, skärpt syn på brott mot 
ordningslagen och effektivare tillträdesförbud.  

Därefter delades 2024 års stipendier ut till de närvarande stipendiaterna. 

 

Val av styrelse, revisorer och valberedning 

Styrelse 
Årsmötet utsåg Kristina Thurée till ordförande, omval 1 år, samt Erwin Apitzsch, Ing-Marie 
Leidhammar och Pia Zätterström till styrelseledamöter, omval 2 år. 

Jan Engström, Christina Ericsson och Johan Storåkers är valda till årsmötet 2026. 

Revisorer 
Årsmötet utsåg till revisorer Peter Ek, omval 1 år, och Alexander Oja, omval 1 år (ersättare), 
båda från Grant Thorntorn. 

Valberedning 
Årsmötet utsåg till valberedning Johanna S:t Clair Renard (sammankallande), nyval 1 år, samt  
Roiene Engdahl, omval 1 år och Stig "Stickan" Carlsson, nyval 1 år. 
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Slutord 

Styrelsen vill tacka för förtroendet att under verksamhetsåret 2025 fått leda föreningens 
arbete och åtaganden, en både inspirerande, rolig och intressant uppgift. Vi är måna om att 
vara aktuella kring vad som händer inom idrottsvärlden, att uppmuntra ungdomar och 
idrottsledare genom våra stipendier, och att skapa engagemang och främja gemenskapen 
över idrotts- och generationsgränserna. Vi har börjat utnyttja de digitala möjligheterna och 
kan nu erbjuda våra medlemmar en möjlighet att medverka i våra aktiviteter på distans.  

Sist men inte minst vill vi tacka Riksidrottsförbundet för värdefullt samarbete och stöd till 
föreningens verksamhet.  

 

Stockholm i april 2026 

 
 
Kristina Thurée Christina Ericsson  Erwin Apitzsch Ing-Marie Leidhammar 
Ordförande 

 

Jan Engström Johan Storåkers Pia Zätterström 


